

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.093

Segovia.—Martes 10 de Enero de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

DEJAD QUE LOS NIÑOS SE ACERQUEN A ÉL

Desde que Melchor, Gaspar y Baltasar, Reyes del Oriente fabuloso, depositaron al pie del niño Deseado la ofrenda de sus ricos presentes, han pasado mil y novecientos y treinta y tres años. Y la piadosa tradición repetida de generación en generación a través de las razas y las nacionalidades, por encima y al margen de las guerras, de los reinados y de las revoluciones, ha llegado a nuestros días, deformada, sí, pero igual en su fondo espiritual de ofrendar a la infancia los loores del agasajo, depositando a sus pies inocentes un obsequio cualquiera, en el mismo día de la fiesta que se llama, con permiso del calendario oficial, Adoración de los Santos Reyes.

Ya no es, en verdad, el zapato chiquitín del cándido bebé el que se pone al sereno en el balcón o ventana, para amanecer lleno de anises, como en nuestra harta primera edad (no muy remota, pero echada de menos), solía ocurrir. Ya casi no es tampoco, en la mitad de los casos, el regalo de juguetes del 6 de Enero, regalo misterioso de los Magos que la credulidad infantil admitía a ojos cerrados. Pero sigue siendo la fecha la misma y teniendo un mismo origen místico y bíblico. Ningún padre, llegado el día señalado, deja de hacer a sus vástagos la ofrenda secular, para que no sea menos que los otros o para que no se prive de tan inefable placer.

Y la feria de juguetes más o menos sacada de quicio, más o menos viciosa y soberbia en los pugilatos de envidia de las familias respectivas, invade cada año más las calles céntricas de la capital de España, siendo imposible de ocultar a los ojos del viajero, ni susceptible de disimular por la prensa del corro, con la estereotipada frase, aplicada a toda fiesta tradicional y que reza: «Con menor animación que en años anteriores...»

Diríase, por el contrario, que la costumbre de regalar juguetes a los niños en el día de Reyes, ha llegado al paroxismo en 1933. Tal vez a la exageración. No importa que las leyes y la política se orienten en un sentido de riguroso laicismo. No importa que el Ayuntamiento de la ex Corte, en

un tímido gesto anticristiano, haya pretendido desviar la fecha del tradicional suceso, pidiendo limosna al vecindario a fin de regalar juguetes a los niños pobres «en las fiestas de Año Nuevo».

Todo inútil. No se puede desarraigar del alma de un pueblo una costumbre con la misma facilidad que se hace en el Parlamento cualquier afirmación más o menos sensacional.

Yo lo siento por los devotos del triángulo, pero si anoche han salido a la calle, habrán tenido que ver la vía pública atestada de gente cargada de cachivaches y obstruida de puestos de baratijas. Y no podían evitar que dejase de ser víspera de la Epifanía, noche de Reyes.

Una disposición gubernativa hubiese podido impedir, con sólo pretexar las dificultades de circulación, la venta ambulante. Pero las autoridades han hecho muy bien en no adoptar tal medida.

Es más liberal, es más justo, es más humano respetar los sentimientos del pueblo, permitir que las ideas, aunque sean equivocadas, mientras son inofensivas, discurran por el cauce del derecho de todos.

Así los niños españoles, a los 1933 años, se unirán en el espíritu y en el gozo inocente al divino Niño de Nazareth, que en tal fecha como hoy vió postrados ante El a tres Soberanos de la tierra.

Estos niños, hijos de padre laico o cavernícola, se han acercado por tan sencillo acto a su Redentor, ignorado para muchos, cierto para todos.

El mismo criterio permisivo debiera imperar dentro de unos meses, cuando se plantee ante las Cortes el magno problema de que esos mismos niños puedan o no recibir la instrucción religiosa y conocer las doctrinas de Jesús, su compañero de dulce ofrenda de esta hora de ahora.

Dejad que las doctrinas del Elegido puedan llegar a todas las almas y que fructifiquen donde quieran.

Dejad que los niños se acerquen a El.

JULIÁN DE TORRESANO.

Madrid, 6 de Enero 1933.

jóvenes socialistas que se preparen para gobernar y que no olviden las palabras de Trotsky: «Jamás me ha abandonado el deseo de aprender.»

Incidentes. Un herido

Durante la conferencia del señor Cordero, al hablar éste de la colisión entre la Guardia civil y gente del pueblo como de suceso inevitable, un oyente le interrumpió, y se produjo gran revuelo. El interruptor fué arrojado del local.

A la salida, otro asistente increpó al señor Cordero.

También fué expulsado de la Casa del Pueblo.

Y, finalmente, al terminar la conferencia y cuando cantaban la Internacional se produjo otro revuelo y una colisión, de la que resultó herido un joven, que se negó a recibir asistencia facultativa, trasladándose a su domicilio.

El suministro de energía eléctrica a Segovia por la Cooperativa Electra Segoviana y Electra Popular Vallisoletana

Bases acordadas para una inteligencia en la explotación del mercado eléctrico de la ciudad de Segovia entre Cooperativa Electra Segoviana y la Electra Popular Vallisoletana en la sesión que celebraron las representaciones de ambas Sociedades en el domicilio de la Cooperativa el día 2 de Noviembre de 1932 y ratificadas en la reunión celebrada el 23 de Diciembre del mismo año:

Primera. La Cooperativa Electra Segoviana y la Electra Popular Vallisoletana convienen una inteligencia, en virtud de la cual se explote en Segovia el suministro de energía eléctrica, de acuerdo con ambas Sociedades en evitación de una competencia.

Segunda. La Cooperativa Electra Segoviana tendrá la exclusiva del suministro de energía eléctrica para todos los usos en la ciudad de Segovia y en un círculo de cinco kilómetros de radio que tenga por centro el Azoguejo, utilizando el fluido que por virtud del contrato que tiene con Saltos del Alberche, le suministrará esta Sociedad; y la que produzca en la fábrica de su propiedad con los grupos hidráulicos que tiene instalados.

En caso de interrupción del suministro por parte de Saltos del Alberche, se utilizarán las reservas térmicas de la Cooperativa, corriendo a cargo del fondo común los gastos que origine; a menos que a la Electra Popular Vallisoletana convenga prestar este suministro accidental al precio contratado con el Alberche, en cuyo caso se preferirá este servicio prescindiendo de utilizar las reservas térmicas.

Tercera. Las normas fundamentales de gobierno para la explotación técnica y administrativa de todos los servicios, se llevará por un Comité designado por los respectivos Consejos de Administración y compuesto de seis miembros, tres de cada parte, a los efectos de que tengan igual ponderación. La presidencia de este Comité recaerá precisamente en uno de los miembros designados por Cooperativa Electra, el cual tendrá voto de calidad en los asuntos que afecten a su condición de tal Cooperativa, en relación con sus Estatutos y mandatos anteriores de su Junta general, pero no en los demás que afecten a la explotación, que conjuntamente han de llevar las dos entidades, con la ponderación de representaciones que por igual ostentan.

Para el caso improbable de que hubiera votación para tomar algún acuerdo y se produjera empate, se

La labor de la Inspección de Sanidad Instalación de un Dispensario infantil

Organizada por la Inspección de Sanidad la lucha contra la mortalidad infantil, comienza por la instalación de un Dispensario de higiene infantil, que abre sus consultas gratuitas por la asistencia médica a todo niño, el jueves, 12 del corriente, a las doce de la mañana, en el Instituto de Higiene. Esta consulta, a más de la asistencia médica a los niños enfermos, tendrá por misión vigilar la salud de los sanos (peso, talla, dimensiones de torax, cabeza, etcétera), vacunarlos contra las enfermedades infecciosas y aconsejar y educar a las madres para que sus hijos lleguen a ser hombres sin taras ni enfermedades crónicas.

someterá la cuestión a los respectivos Consejos de ambas Sociedades y si las opiniones que dieran fueran contrapuestas se someterá el asunto motivo de discrepancia al laudo del director del Consejo Superior de la energía, que se aceptará sin más apelaciones y se procederá en consecuencia con su dictamen.

Para cada miembro que ha de formar parte del Comité, se nombrará un suplente por los respectivos Consejos de Administración, al objeto de procurar la mayor asiduidad en las sesiones que haya de celebrarse, previniendo así ausencias o enfermedades de los titulares.

Los vocales de este Comité, siempre que lo crean conveniente, podrán requerir el asesoramiento de los funcionarios técnicos y administrativos de las respectivas Sociedades.

Cuarta. Ambas Sociedades aportarán a este Convenio todas sus redes, líneas centrales, edificios y en general, todos aquellos elementos que posean, utilizables en el suministro de que se trata, dentro del radio de los cinco kilómetros a que se refiere la condición segunda, conservando, sin embargo, cada una de ellas su propiedad durante la vigencia de este Contrato.

La sub-estación que la Electra Popular Vallisoletana tiene enclavada en el término municipal de Segovia podrá seguir destinándose, como lo viene haciendo, para suministrar desde ella su fluido a

clientes que actúan fuera de la zona reservada a la Cooperativa.

Quinta. De igual manera aportarán ambas partes, todos los abonados que tengan al firmar este Convenio dentro de la ciudad de Segovia y su radio complementario de cinco kilómetros, no pudiendo ni una ni otra admitir separadamente abonado alguno al suministro de fluido.

Sexta. Las adquisiciones que durante este Convenio se hagan, en mejora del servicio, se pagarán del fondo común, siendo éstas propiedad de ambas Sociedades por iguales partes.

Séptima. Los beneficios líquidos obtenidos, una vez deducidos los gastos de explotación, se repartirán por iguales partes entre ambas Sociedades.

Octava. Cada Sociedad amortizará en la cuantía y forma que estime conveniente las respectivas aportaciones de su propiedad.

La amortización de las adquisiciones que para mejorar y ampliar los servicios de explotación se hayan hecho de común acuerdo, se cubrirán del fondo común.

Novena. La duración de este Convenio será de veinticinco años, prorrogables a voluntad de ambas partes, y empezará a regir desde el día 1.º de Enero de 1933.

Para entrar en dicha fecha en una normal explotación de acuerdo con las bases que en este documento se consignan se procurará que durante la última decena de Diciembre se realice el acoplamiento de los servicios y se nombre el comité que ha de dirigir la explotación para que entre en funciones a la fecha señalada.

Décima. En la exclusiva que se reserva para la Cooperativa en la base segunda, se hará una excepción a favor de la Electra y para que ésta pueda cumplir los compromisos adquiridos dejándola los pueblos de Zamarramala y La Lastrilla, a los que podrá suministrar fluido, pero con la limitación de ser sólo en los casos de los referidos pueblos y con destino únicamente al alumbrado y usos domésticos.

El presente Contrato se extiende por triplicado y a un solo efecto, pudiendo elevarse a escritura pública a petición de cualquiera de las partes contratantes, siendo los gastos que ocasione el otorgamiento de cuenta de la parte que lo haya solicitado.

FESTIVAL A BENEFICIO DE LA GOTA DE LECHE

El desorden con que hoy se desenvuelve la vida española pone en peligro la existencia de instituciones que, por espíritu de defensa social, debieran los buenos ciudadanos esforzarse en conservar a todo trance. Tal sucede con La Gota de Leche, Institución benéfica sostenida por la caridad y consagrada a salvar la vida de muchos niños que sin su ayuda morirían irremediamente. Los pueblos que se interesan por la salud del niño son los que acusan mayor vitalidad y pujanza para caminar adelante.

Véase, si no, Alemania, país en el que los cuidados al niño constituyen una de las preocupaciones fundamentales de gobernantes y gobernados. Atender al mejor desarrollo de la infancia, procurando que la maternidad cumpla la alteza de sus fines en las mejores condiciones posibles, es fortalecer la raza y hacer raza no es otra cosa, en suma, que hacer patria.

Por consecuencia de los tristes acaecimientos que actualmente está viviendo España, con evidente preocupación en Segovia, La Gota de Leche atraviesa en la capital una situación precaria. Las dificultades de la vida en general tienen un triste reflejo en el desenvolvimiento de la noble institución segoviana que, con tanto ardimiento como sacrificio, viene sosteniendo desde hace muchos años el ilustre doctor don Leopoldo Moreno, no sólo con su asistencia ejemplarísima, sino también con sus constantes aportaciones económicas.

Ante el estado actual de la benéfica institución, varios distinguidos aficionados de la capital han acordado acudir en su socorro, celebrando un festival para allegar recursos en su favor, inspirados en el generoso propósito de que no llegue el momento de tener que darse por terminada su actuación. Ante tan dolorosa posibilidad es necesario que la caridad segoviana, que propicia siempre a remediar las desdichas proletarias, se movilice prestando su concurso a tan levantado empeño.

Nos consta que los momentos que ahora está viviendo La Gota de Leche son verdaderamente críticos, y ello nos hace concebir la esperanza de que los segovianos, que tan repetidas pruebas de amor dieron siempre al niño desvalido,

Teatro Cervantes

HOY, MARTES

Secciones de cine sonoro y hablado en español (por dobles)

CHICA BIEN

A las siete y diez y media de la noche

se apresurarán a cooperar a la salvación de una institución consagrada a su defensa, acudiendo al festival que va a celebrarse el día 13 del actual en el teatro Cervantes.

Consistirá dicho festival en la interpretación de la bellísima comedia titulada «Cristalina», por distinguidos elementos de la capital, cuyos nombres daremos a conocer oportunamente y en un concurso de música ejecutado por la banda de la Academia de Artillería e Ingenieros.

Afirma un telegrama de "Le Matin", que los deportados han llegado a Dakar

Paris, 10.—Un despacho de la Agencia Fournier, fechado esta noche en Casablanca, dirigido a «Le Matin», comunica que han llegado a Dakar los evadidos de Villa Cisneros.

Estos han hecho la travesía en un langostero bretón y han desembarcado en aquel puerto.

Los demás diarios de la mañana no tienen confirmación de este despacho.

El puerto de Dakar está situado en la costa del Atlántico del África occidental, colonia francesa del Senegal, al Sur de la península de Cabo Verde.

Un muerto y tres heridos durante un partido de fútbol

Cádiz, 9 (7 t.).—Ayer se celebró un partido amistoso entre los equipos locales Anrora y Balompí, venciendo éste por 3 tantos a 0.

Durante el encuentro se registraron numerosos incidentes. Un jugador del Balompí, hallándose en pleno campo, sacó una navaja, con la que intentó agredir a otro equipier del Anrora.

La oportuna intervención del público y los jugadores evitó que llevara a efecto su propósito.

Al acabar el encuentro, una pareja de guardias de Seguridad detuvo al jugador autor de la agresión; pero cuando le llevaba conducido, un grupo se opuso, apedreando y acorralando a la pareja.

Los guardias dispararon al aire; pero como aumentara la pedrea, la fuerza hubo de disparar de nuevo y de este tiroteo resultaron tres heridos, que son: Andrés Bouzadero, de diez y ocho años, barbero, que presenta un balazo sin orificio de salida en la región axilar derecha; falleció a poco de ingresar en el Hospital; Juan Padilla Lomera, de veintitrés años, balazo en el tercer espacio intercostal derecho, a nivel de la línea mamaria, gravísimo, temiéndose que fallezca, y otro individuo, con un balazo en la mano izquierda, de pronóstico reservado.

Los grupos intentaron penetrar en el Hospital para trasladar el cadáver al domicilio de la familia, impidiéndolo una sección de guardias de Seguridad, armada de tercerolas, que simuló una carga.—MENCHETA.

El Niño Descalzo

Suma anterior, 668,05 pesetas.

Han ingresado los siguientes donativos:

Don Mariano Cereceda, 10 pesetas; entregado por varios callejeros, 88,75; niño Antónito Vázquez, 2,50; un maestro de la capital, 3; niño Andrés Reguera Guajardo, 5; don Rubén Landa, 5; señorita M. V. J., 5.

Suma y sigue, 787,30 pesetas.

Cooperativa de compras

DE CANTIMPALOS

Se compra carne de cerdo de buena calidad, de ganado cebado en esta región

A CUARENTA PESETAS ARROBA

GONZALEZ CALVO
SESSE
MUEBLES-TAPICERIAS
(FABRICACION PROPIA)
JUAN BRAVO, 36
SEGOVIA
FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO (JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»)

El fracasado movimiento anarcosindicalista estaba preparado para la segunda quincena de este mes

Se teme la declaración de huelga en Valencia. El número de muertos en Barcelona durante los sucesos es de nueve EN BUGARRA (VALENCIA) HAN RESULTADO MUERTOS TRES GUARDIAS DE ASALTO Y UN GUARDIA CIVIL

En Barcelona, el número de muertos por los sucesos revolucionarios, asciende a nueve

Las bombas remitidas hasta ahora a la Jefatura de Policía

Barcelona, 10.—Ayer tarde habían sido remitidas a la Jefatura de Policía desde las distintas Delegaciones, las siguientes bombas: Sección del puerto, 26 bombas y una pistola.

Atarazanas, 62 bombas y dos pistolas.

Lonja, 21 bombas, dos pistolas y un revólver.

Audiencia, 44 bombas.

Estación de Francia, 70 bombas y una pistola.

Brigada Social, 10 bombas, una pistola y un fusil.

Brigada de lo Criminal, 20 bombas.

Grupo de Información, dos bombas y seis frascos de líquidos asfixiantes e inflamables.

Guardias de Asalto, cuatro bombas.

Total, 264 bombas, 23 pistolas, un fusil y numerosos cargadores y gran cantidad de municiones.

El número de muertos

En el Juzgado de guardia se recibieron, con motivo de los sucesos, 22 diligencias, que han pasado al Juzgado especial. Estas diligencias dan cuenta de nueve muertos, entre los que figura el recogido en la rambla del Centro, que sigue sin identificar. A las mismas diligencias se acompañan multitud de bombas, municiones y otros artefactos.

Anoche se reprodujeron los tiroteos.

Precauciones

Barcelona, 10.—A primera hora de la noche fueron tomadas nuevamente grandes precauciones en todos los puntos estratégicos de la ciudad.

Se practicaron numerosos registros y continuaron los cacheos. Se ha establecido una especial vigilancia sobre los automóviles, notablemente en las barriadas extremas y en las entradas de la ciudad.

A las siete y media, frente a la calle del Carmen hubo un pequeño tiroteo, que sembró la alarma en aquellos alrededores. Mientras unos guardias de Asalto cacheaban a un individuo, llamado Francisco Terra Borrás, pasó a gran velocidad un «taxi» ocupado por varios individuos, que dispararon sus armas sobre el grupo formado por las fuerzas de Asalto y el individuo cacheado, el cual resultó con graves heridas.

Los guardias repelieron la agresión disparando contra el automóvil. También hicieron algunos disparos contra varias azoteas, desde las que se ha creído partieron algunos de los tiros.

Este incidente produjo gran pánico entre el público, que se apresuró a refugiarse, quedando las Ramblas completamente despejadas en todo el sector de las calles del Carmen, Hospital y San Pablo.

Por la parte del cuartel de San Agustín también fué tiroteada la fuerza pública.

Hubo necesidad de desalojar los alrededores, impidiendo el tránsito por la calle del Comercio, donde está instalado el citado cuartel, que fué asaltado durante los sucesos de ayer.

Los transeúntes, después de cacheados, eran obligados a circular con las manos en alto.

Se han escuchado también disparos sueltos, procedentes en su mayoría de azoteas de las calles de Pablo Iglesias, Mercaders, plazas de San Agustín Viejo y del Angel, que quedaron casi completamente desiertas.

De madrugada continuaban las precauciones en algunas zonas de la ciudad.

Por algunos sitios, después de cachear a los transeúntes, les obliga aquélla a marchar un trecho con los brazos en alto.

Por las Ramblas y en otros sitios son registrados cuantos automóviles circulan y se les obliga a que lleven las luces interiores encendidas.

Otra de las medidas de precaución consiste en obligar a los que transitan por estos lugares a llevar siempre las manos fuera de los bolsillos.

Después del tiroteo habido en los alrededores del cuartel de la calle del Comercio, patrullaron por

cuyo lugar se había llegado por medio de una perforación subterránea, que, partiendo de las obras que se realizan en un solar vecino, hubiese llegado hasta el punto deseado; pero faltó tiempo y la explosión no pudo producirse donde se habían propuesto.

Algo semejante podría haber ocurrido en el edificio del Gobierno civil. En la alcantarilla de la calle de Castaños, además del artefacto que hizo en ella explosión, se encontraron otros explosivos sin estallar, detalle que podría ser debido a no haber podido preparar con tiempo las operaciones necesarias.

Un muerto en Tarrasa

Dicen de Tarrasa que cuando se dirigía al cuartel el guardia civil José González Aguilar, le salieron al paso 15 individuos que, amenazándole con sus pistolas, le dieron la voz de «¡Manos arriba!». Lejos de amedrentarse, el guardia sacó su pistola e hizo varios disparos, matando a uno de sus agresores e hiriendo a otro. Los restantes componentes del grupo se dieron a la fuga.

La Guardia civil, contra cuyo cuartel hicieron numerosos disparos los sediciosos, se incautó de doce bombas y gran número de municiones, así como de dos carabinas.

Los sucesos de Pedralba

Valencia, 10.—El gobernador amplió anoche detalles de los sucesos ocurridos en Pedralba, donde el vecindario se amotinó, asaltó el Ayuntamiento y destruyó el archivo.

Según antecedentes facilitados por el capitán de la Guardia civil señor Carretero, destacado en dicho lugar, la fuerza enviada desde Valencia entró en la población sin resistencia por parte de los del pueblo, pero durante la madrugada y la mañana de ayer las fuerzas recluidas en el cuartel sostuvieron persistente y continuado tiroteo, hasta que la presencia del refuerzo enviado desde aquí puso en dispersión a los que hostilizaban a la Benemérita. En esta población de Pedralba tuvo conocimiento el señor Carretero de que en Bugarra habían ocurrido sucesos graves, y trasladado allí, pudo comprobar las noticias.

Varios guardias muertos y otros heridos

En Bugarra, el vecindario, parapetado en las inmediaciones, esperó la llegada de la fuerza que había sido enviada desde Valencia, y al presentarse fué recibida con una descarga cerrada, de la que resultaron muertos un guardia civil y dos de Asalto, más dos de éstos gravemente heridos, uno de los cuales falleció al llegar al Hospital de Valencia.

El guardia civil muerto es José Rodríguez Linares, y los de Asalto, también muertos, son Julián Garrido López y Gregorio Ortega Martínez.

El herido grave que falleció en el Hospital es Antonio Morita, y el otro herido grave es Rafael Guillén Calpe.

Asesinato de un guardia de Seguridad

A las siete de la tarde salió de su casa, de cenar, un guardia apellidado Araicil, que vivía en El Grao, y fué atacado por cinco desconocidos, que le hicieron una des-

carga cerrada. El guardia quedó muerto.

Respecto a la muerte del citado individuo le salieron al paso pistola en mano cuando aquél de nuevo se dirigía a su servicio. Le ordenaron que pusiera los brazos en alto, y en esta actitud, sin defensa y a bocajarro, dispararon, produciéndole la muerte instantáneamente.

Se ha confirmado que los agresores lograron apoderarse de un automóvil marca Delage en el momento en que el chófer lo introducía en el garage, huyendo sin que hayan sido detenidos.

En una taberna situada junto al Círculo Instructivo, denominada El Rincón, estalló otra bomba. Fueron detenidos Manuel Doll y Félix Aragonés Azores. También estalló una bomba en la calle de Cuarte.

Con escasos intervalos de tiempo, se repitieron las detonaciones producidas por la explosión de bombas en distintos lugares de la población. La desorientación imposibilita el conocimiento de detalles sobre los lugares en que los artefactos han hecho explosión.

Se han practicado muchas detenciones.

Dos heridos a causa de las explosiones

Se sabe que los detenidos en la estación de El Grao por ocuparse las bombas se llaman José Ventura Ibáñez, de treinta y dos años, de Vinaroz, y Víctor Albors Concepción, de Valencia.

La bomba que estalló en el transformador de energía eléctrica hirió gravemente a Salvador Ballester Sala. La del surtidor de gasolina de la calle del Arquitecto Alfaro, causó lesiones a José Guzmán Hernández.

Dos petardos han causado desperfectos en el terraplén de la línea férrea de Barcelona, kilómetro 7.

A última hora han sido detenidos Dimas Ordóñez, de Bilbao, y José Lafuente, de Valencia, a los que se les ocupó una pistola y un revólver, respectivamente, y gran provisión de municiones.

Los sucesos de Tabernes de Valldigna

Ampliamos la breve referencia que dimos ayer de los sucesos ocurridos en Tabernes de Valldigna: El Ayuntamiento tenía noticias desde hace unos días de que se preparaba un movimiento de carácter obrerista y libertario, y, en efecto, anteañoche se advirtieron varios grupos sospechosos en distintos lugares del pueblo. En vista de ello, se reunieron las fuerzas municipales. Requerido el auxilio de la Guardia civil de Simal de Valldigna, el comandante del puesto contestó que por haber sido reclamada su presencia en otro pueblo no podía ir a Tabernes.

El Ayuntamiento se reunió en sesión permanente.

A las tres y media de la madrugada, un grupo de revoltosos entró en el Ayuntamiento y exigió que se le abriera la puerta para tomar posesión de la Alcaldía. Otros grupos se apoderaron de la casa de Telégrafos y Teléfonos, cortando las líneas y dejando el pueblo incomunicado. Como quiera que los gritos de los revoltosos no cesaban, y además empezaban a forzar la puerta, golpeándola con toda clase de instrumentos contundentes, el Ayuntamiento acordó abrirles paso, precipitándose entonces los revoltosos en el salón de sesiones e intimando a los reunidos a entregarse al Comité que dirigía el movimiento. Al mismo tiempo procedieron a desarmar a los guardias municipales, dando gritos de viva el comunismo libertario y diciendo que éste había sido ya implantado en otros lugares.

En esta situación permanecieron hasta las diez de la mañana de ayer, hora en que llegó la Guardia civil de Gandía y de Alceira, al mando de un teniente.

A las dos de la tarde llegó de Valencia un camión de guardias de Asalto, y con su sola presencia terminaron de apaciguarse los ánimos.

Los revoltosos habían colocado en el balcón principal del Ayuntamiento una bandera roja que llevaba en el centro las iniciales de la C. N. T. En el mismo mástil de la bandera ataron una blusa negra.

El vecindario de Riba Roja intenta asaltar el cuartel de la Benemérita

En la población de Riba Roja unos 25 individuos cortaron las comunicaciones, y cuando ya amanecía, se personaron en casa del alcalde, exigiéndole la llave del Ayuntamiento y de la Caja municipal. El alcalde, haciendo como que buscaba la llave, logró ganar la puerta trasera de su casa y salir por el corral.

Viéndose defraudados, el grupo fué a casa del secretario, consiguiendo con amenazas que éste les entregara una llave para penetrar en el Ayuntamiento. Pero esta llave no era del Ayuntamiento, sino que servía para franquear la entrada de unas galerías que dan a la casa cuartel de la Guardia civil.

Al ver que dominaban el cuartel, los revoltosos dispararon contra la fuerza, teniendo éstas que repeler la agresión, y logrando, después de un largo tiroteo, vencer a los sublevados, quienes abandonaron el cuartelillo, dejando en su huida varias pistolas y unos bidones de gasolina.

Practicado después por la Guardia civil un registro en algunas casas sospechosas, se encontraron varias armas y algunos bidones más de gasolina.

Muere otro guardia de Asalto herido en Bugarra

En la agresión a las fuerzas de Bugarra, en la que resultaron muertos un guardia civil y dos guardias de Asalto, resultó herido grave en el cuello Antonio Molina López, de Cartagena, que falleció anoche en el Hospital Militar.

Interesantes detalles del asalto al cuartel de Lérida

Lérida, 9.—Se conocen detalles del intento de asalto, por los revolucionarios, al cuartel de La Panera. Un grupo de cinco individuos, pistola en mano, llegó al lugar donde se hallaba el centinela, al que encañonaron por delante y por la espalda. El centinela, llamado José Martínez Salinas, natural de Belchite, a pesar de la sorpresa, intentó defenderse con el fusil; pero los asaltantes lo desarmaron, y se refugió en las garitas. Al cerrarse las puertas del cuartel, el centinela quedó fuera.

Los asaltantes entraron en el cuartel precipitadamente y se dirigieron a la compañía situada en el piso bajo, frente a la puerta de entrada del cuartel. Allí, pistola en mano, arrinconaron a los soldados que se encontraban en la compañía, teniendo detrás a una docena de reclutas, a los que los asaltantes dijeron que se había proclamado la revolución social.

Dos asaltantes muertos en el cuartel

En el cuarto de suboficiales se hallaba el subteniente jefe de la guardia de prevención, don Angel Sordo, que, advertido por el ruido de que algo anormal ocurría, y acompañado de otros suboficiales, salió del cuarto y se dirigió a la compañía, donde los asaltantes se lanzaron sobre él. Los soldados reaccionaron rápidamente. Los asaltantes y el jefe de la guardia y clases que lo acompañaban lucharon a brazo partido, y de ambos bandos resultaron algunos heridos.

Los soldados de la compañía se proveyeron inmediatamente de sus fusiles y comenzaron un fuerte tiroteo, a consecuencia del cual uno de los asaltantes quedó muerto en el interior del cuartel y otro en la misma compañía.

Al mismo tiempo que sucedía lo relatado en el cuartel de La Panera, desde varias bocacalles diversos grupos de paisanos, armados, no cesaban de disparar contra el cuartel. Los soldados cerraron inmediatamente la puerta, dejando en el interior los dos cadáveres de los paisanos y continuaron haciendo fuego.

En el otro pabellón, donde se

hallaba la sección de ametralladoras, llamado cuartel de Caballería, el sargento jefe de la guardia de prevención, Manuel Agustín Roca, cerró inmediatamente las puertas, y provista la guardia de fusiles, comenzó a disparar y emplazó convenientemente las ametralladoras, por si era preciso utilizarlas.

Otro revoltoso muerto

El tiroteo se prolongó largo rato. Al mismo tiempo que se desarrollaban los sucesos en el cuartel de La Panera, otro grupo se dirigió al castillo principal.

Uno de los asaltantes, pistola en mano, pretendió disparar contra el centinela Manuel Abril; pero se le encasquilló el arma, y entonces con la culata de ésta, le dió un golpe en la cabeza.

Cuando el centinela forcejeaba para que el asaltante no le arrebatara el fusil, llegó el soldado Alejandro Belles Folch, que regresaba de paseo, y con el machete asestó dos golpes al paisano, dejándole muerto en el acto.

Desde el Castillo también se hizo fuego contra los asaltantes de La Panera. Inmediatamente fueron cerradas las puertas y se dió aviso por teléfono a las autoridades, que dispusieron la inmediata salida de fuerzas de la Guardia civil, que fueron recibidas a tiros por los asaltantes, apostados en las cercanías del Campo de Marte. La Guardia civil repelió la agresión e hirió a tres paisanos, uno de ellos de gravedad, con un balazo en un pulmón.

También resultó muerto el sargento Francisco Piñol Carles, y herido el subteniente, jefe de la guardia de prevención, Angel Sordo Nadal, que recibió tres heridas. El subteniente, estando en el suelo herido, desenvainó el sable, y de un golpe dió muerte a uno de los asaltantes.

El sargento Esteban Garriga, herido en el tercio superior del costado izquierdo, sin orificio de salida, grave.

El sargento Manuel Villarreal, herido en el brazo izquierdo.

Como ya se ha dicho, resultaron muertos cinco paisanos.

En Cádiz, al regresar del entierro del joven muerto en el campo de fútbol, es agredida a tiros la Benemérita

Cádiz, 10.—Ayer tarde, después de las cinco, se organizó una manifestación para llevar una corona a la víctima del suceso en el campo de fútbol. Los manifestantes iban pacíficamente y pronunciaron discursos cuando enterraron el cadáver de su compañero. Al salir del cementerio, como todos sus alrededores estaban ocupados por la fuerza pública, los manifestantes la agredieron, y la Benemérita tuvo que hacer disparos al aire y dar una carga para disolverlos. Se cruzaron más de 100 disparos; uno de ellos hirió al conductor de automóviles Ignacio Julián. La retirada de los manifestantes se ordenó de diez en diez, con las manos en alto.

Un grupo se situó frente a los cuarteles de la calle Rutilio, apedreando un tranvía. La Guardia civil, que lo custodiaba, se vió obligada a repeler la agresión, teniendo que hacer uso de los fusiles y resultando herido un individuo,



STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal IG

¡ORO PARA LA AGRICULTURA!

15-16% de Nitrógeno y un 23% de Cal

EL NITRATO DE CAL IG

es exento de polvo y de aspecto blanco

Para consultas técnicas y maestras gratuitas:

CONSULTORIO AGRONÓMICO

DE LA

UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.

VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA?

Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas conocidas. Y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio, si pusierais un anuncio económico en

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

todo el mundo sabría inmediatamente que necesitabais una doncella

En varios pueblos de Valencia, Murcia y Castellón se registran desórdenes provocados por los extremistas

¿Se ha declarado el comunismo libertario en La Rinconada?

Sevilla.—Se reciben noticias de que el Ayuntamiento de La Rinconada ha sido tomado por los extremistas, habiéndose proclamado el comunismo libertario.

La noticia no ha sido confirmada oficialmente.

Tiroteos en Sevilla. A los anarcosindicalistas intentan provocar el paro

Sevilla.—Desde las diez de la mañana grupos de sindicalistas, armados con pistolas, hacen disparos aislados para provocar alarma y el cierre de los establecimientos.

Un grupo situado en los alrededores del mercado de la Encarnación y de la Universidad tiroteó a la fuerza pública, viéndose ésta obligada a contestar en idéntica forma. En la refriega han resultado heridos un vendedor de frutas, un agente de Policía y el estudiante José Rojan Lobo, de veintidós años. Este lo está leve. Sufre una rozadura de bala en ambas piernas.

A consecuencia de las detonaciones cerró el comercio, originándose entre los transeúntes la natural alarma. Hubo los consiguientes sustos y carreras.

En la calle de B. Tabera otro grupo levantó el capot de un camión de carga, colocando un petardo que voló el motor. Otro tanto hicieron los mismos elementos con otro camión que detuvieron en la calle de la Trinidad.

Hasta ahora han dejado de trabajar algunos gremios y se mantienen en sus puestos los de la Unión Local de Sindicatos (comunistas), por la pugna que existe entre éstos y los sindicalistas.

Se advierte que el objetivo de los alborotadores es anular el tránsito rodado, para lo cual detienen los automóviles a cuyos conductores aconsejan, que cierren.

Los tranvías circulan protegidos por la fuerza pública.

En el centro de la capital reina tranquilidad.

En Cádiz continúa el paro en algunos oficios

Cádiz.—Hoy continúa el paro en diversos oficios, desde luego con menor intensidad que ayer.

Los mercados están abastecidos. Es escaso el número de puestos. No circulan los taxis.

Los obreros de las factorías navales y de construcción aeronáutica trabajan.

En la fábrica de tabacos parte del personal ha reanudado sus tareas.

Los tranvías circulan custodiados por la fuerza pública.

A las diez de la mañana, en la avenida de Vasco de Balboa e inmediaciones del antiguo convento de Santo Domingo, destruido por un incendio en Mayo del año pasado, explotó un petardo que causó desperfectos. Todos los cristales de una finca cercana quedaron hechos añicos.

Los guardias de Asalto salieron en persecución de los autores de la colocación del petardo, que lograron desaparecer.

La huelga en Cuenca

Cuenca.—Continúa la huelga pacífica. El abastecimiento de la población está asegurado.

El comercio abrió a la hora de costumbre.

—Hoy no se publicarán periódicos por no haber acudido a los talleres los tipógrafos.

Continúan en la cárcel los directivos de la Casa del Pueblo.

Continúan las precauciones por parte de las autoridades.

En Gobernación facilitaron noticias de los sucesos desarrollados en varios pueblos de Valencia

Madrid.—El secretario del ministro de la Gobernación recibió a los periodistas al mediodía, facilitándoles los telegramas recibidos de los sucesos ocurridos durante la noche anterior y esta mañana en Valencia y en varios pueblos de aquella provincia.

En la capital estallaron anoche varios petardos que no causaron víctimas, pero sí destrozos de alguna consideración.

Esta mañana se declaró la huelga general, pero los servicios de abastecimiento están debidamente atendidos.

Unos desconocidos arrojaron una bomba sobre un camión de guardias de Asalto, no ocasionando víctimas por verdadero milagro.

En Bétera tuvo que intervenir la Guardia civil que, no sin grandes esfuerzos, pudo restablecer la normalidad.

En Játiva continúa la huelga, hasta ahora pacífica.

En una línea férrea fueron levantados varios metros de carril, pero el servicio se hace como de ordinario mediante trasbordo.

El gobernador civil ha ordenado a la patronal que despida a todos sus dependientes y obreros si mañana no se presentan al trabajo.

Otros informes de Bétera señalan que los revoltosos se apoderaron del Ayuntamiento, destruyendo el archivo.

Un numeroso grupo con armas sitió la Casa-cuartel de la Guardia civil.

Los guardias se defendieron valientemente, logrando ahuyentar a los asaltantes.

De la capital se enviaron refuerzos. Se practicaron 18 detenciones, entre ellas la del alcalde y dos alguaciles que estaban en el local de los Sindicatos. Los fueron ocupados a los revoltosos cinco bombas de gran tamaño, dieciocho cartuchos de dinamita y numerosas armas cortas.

Restablecida la normalidad en Bétera, los guardias marcharon a otros pueblos, en los que se observa gran nerviosismo.

Continúa diciendo el secretario de Gobernación que en Sevilla se

En Barcelona se pretende establecer el emplazamiento de una estación que da lugar a noticias falsas

Fallece un herido. Dice el gobernador

Barcelona.—Esta mañana ha fallecido Rafaela Blas, de setenta y dos años, que resultó herida en el vientre anteanoche en la plaza de Santo Domingo.

—El gobernador nos rogó, a mediodía, que desmintiéramos la noticia difundida por «radio» respecto a que esta tarde se repetirían los sucesos.

Añadió que esas noticias falsas son propagadas por una central de «radio» desconocida, por lo que ha ordenado a los técnicos localicen su emplazamiento con objeto de detener al personal que la sirve.

Desmintió luego que se hubieran encontrado bombas en la alcantarilla del Gobierno civil destinadas a volar este departamento oficial.

—Se ha verificado el entierro del guardia civil Meseguer y del mozo de Escuadra Centellas, asesinados anteanoche.

—En Sallent se verificó el sepelio del guardia civil muerto anteanoche por los revoltosos.

En Valencia explota una bomba en la plaza de Castelar y resultan heridas varias personas

Paro en el Puerto

Valencia.—De madrugada se hizo con normalidad el abastecimiento. Comenzaron a circular «taxis» y tranvías, habiendo sido volcados varios de los últimos.

En el puerto es completo el paro.

En la plaza de Emilio Castelar fué lanzada desde un grupo de extremistas una bomba de mano contra un camión de guardias de Asalto. Aunque el artefacto cayó en medio del vehículo, afortunadamente no hizo explosión.

Los de Asalto echaron pie a tierra y dispararon contra. Los revoltosos, sin que hubiera bajas.

En el paseo de la Alameda fué tiroteado, sin consecuencia, un tranvía.

Se trabaja activamente en la reparación de las averías causadas por los revolucionarios en la línea de alta tensión de la Hidroeléctrica.

De madrugada, una patrulla del Ejército vió a tres sujetos sospechosos en las cercanías de la puerta principal del cuartel de Paterna. A la sola presencia de los soldados, los desconocidos huyeron perseguidos por la tropa, siendo detenido uno de aquéllos, al que le fueron ocupadas una pistola, un cargador y un carnet del Pacto de Valencia y Grao.

En la avenida del Puerto, frente al número 380, a las doce de la mañana, fué lanzada por un grupo de revoltosos una bomba contra un camión. El artefacto no hizo blanco en el vehículo, pero hizo explosión en la calle, resultando heridos Arturo Andreu, Amparo Piles, Francisco Rubio y otro leve. Se desconoce el nombre de este.

Entre los detenidos figuran el alcalde, dos aguaciles y dos vigilantes del Ayuntamiento.

La Guardia civil se ha incautado de cinco pistolas, siete carabinas, cinco bombas y otros artefactos.

En Benaguacil se producen también sucesos revolucionarios

Según comunica la Guardia civil, en el pueblo de Benaguacil, se han desarrollado sucesos de carácter

ha declarado la huelga general y que los comunistas no secundan el paro.

Se han registrado sucesos en los pueblos de La Rinconada y Algabea, pero hasta ahora se carece de detalles.

Disturbios en Castellón de la Plana

Castellón.—Esta mañana varios grupos se dedicaron a recorrer las fábricas y talleres, coaccionando a los obreros para que abandonaran el trabajo. En las fábricas de ladrillo de Serradi, en la de género de punto de Fabregat y en la de alpargatas de Serrat, los obreros mostraron resistencia, pero ante las insistentes coacciones abandonaron por fin el trabajo.

En un taller de don Francisco Bernat, en el que solo trabajan mujeres, los coaccionadores maltrataron violentamente a las obreras, llegando hasta arrastrarlas por el suelo.

Una pareja de Seguridad que se presentó en el expresado taller fué maltratada también por los huelguistas, teniendo que acudir varios policías, que dispararon sobre los coaccionadores. Uno de éstos, llamado Antonio Jamarga, recibió un balazo en la cabeza.

Por las calles circula la Guardia civil y las fuerzas de Seguridad.

En Játiva se ha declarado la huelga general con carácter pacífico.

También se ha declarado la huelga en Gandía y en Cullera.

En dichas localidades se han concentrado fuerzas de la Benemérita para prevenir alborotos.

Llega a Cartagena la Comisión soviética para visitar los astilleros

Cartagena.—Ha llegado la Comisión soviética, compuesta por varios ingenieros rusos, un polaco, el teniente consular de E. M., señor Beiber, agregado a la Embajada española de Bélgica, y el ingeniero industrial don Ramón Berganeche.

Fueron recibidos por el delegado de la Constructora Naval, acompañados del cual visitaron los astilleros y talleres para ver la posibilidad de encargar a España algunas construcciones navales.

Desórdenes en varios pueblos de la provincia de Murcia

Murcia.—Comunicar de Monteaugado que durante la noche varios grupos de extremistas se dedicaron a correr las casas con objeto de apoderarse de las armas que encontraran. Entre otros desmanes cortaron la línea del teléfono y atravesaron los postes en la carretera para impedir la llegada de auxilios.

Recibida en el Gobierno de la provincia noticias de lo que ocurría, se dispuso que marcharan a Monteaugado en automóvil, un inspector y tres agentes de Policía.

Los revoltosos salieron al encuentro del automóvil, desarmaron a los agentes y quitándoles las placas.

—En Esperragal los revolucionarios quisieron asaltar el polvorín de la Unión Española de Explosivos, atacando con pistolas y petardos la casita del guarda. Este se defendió con una escopeta. Al ruido de los disparos acudió el vecindario, poniendo en fuga a los asaltantes.

Esta mañana marcharon al pueblo antes citado fuerzas de la Guardia civil, que practicaron numerosos registros, incautándose de gran número de armas y folletos anarquistas. Practicaron 18 detenciones. Entre los detenidos figuran los cabecillas del movimiento.

En la línea férrea de Murcia a Cartagena los extremistas colocaron troncos de árboles sobre los carriles, pero los obstáculos fueron vistos por el maquinista de un tren de mercancías, con lo que se evitó una segura catástrofe.

El gobernador civil ha publicado un energético bando ordenando que en el plazo de veinticuatro horas entreguen las armas todos los vecinos de los poblados de la huerta, amenazando con aplicar la ley de Defensa de la República a los que no cumplan lo dispuesto. También se ha ordenado la clausura de todos los Sindicatos.

Precauciones en Córdoba

Córdoba.—Existe tranquilidad. Las autoridades han tomado precauciones en evitación de que se produzcan desórdenes.

La evasión de los deportados de Villa Cisneros

Madrid.—El director general de Colonias y Marruecos dijo a los periodistas que no había recibido aún la información del gobernador del Sahara.

Aludió a la noticia que publican hoy los periódicos sobre el desembarco de los evadidos en el puerto de Dakar, diciendo que no tenía noticia oficial de tal desembarco.

Asalto a una finca

Toledo.—La finca Valdecuba, cercana a esta capital, ha sido asaltada por un grupo de extremistas, los cuales han destruido los olivos.

Al hacieron el guarda Luis de Vigo, se le hicieron tres disparos, sin consecuencias.

Se vende

una casa en Abades, en sitio céntrico. Para tratar, con Hilario Marugán, en dicho pueblo.

Se traspasa

por retirarse de esta industria, la posada de «Caballeros», con tienda de vinos y comidas, próximo a la plaza Mayor y frente a la Audiencia. Razón, en la misma.

En Motril la Benemérita sostiene tiroteo con un grupo de sindicalistas, que se entregan después de largo asedio

Los sucesos de La Rinconada

Sevilla.—Han tenido confirmación los sucesos ocurridos en el pueblo de La Rinconada.

Según los informes recibidos hasta esta hora, en una carretera inmediata al expresado pueblo, fué tiroteado desde una arboleda un automóvil procedente de Sevilla, en el que se dirigían a La Rinconada varias parejas de la Guardia civil y algunos guardias de Asalto. Como consecuencia del tiroteo, resultaron heridos un cabo y un guardia de la Benemérita y el conductor del automóvil. La fuerza repelió la agresión con las armas, haciendo de gravedad a un individuo llamado Claudio Morilla.

Los extremistas de La Rinconada lograron apoderarse del Ayuntamiento, del que fueron desalojados por la Guardia civil, después de nutrido tiroteo.

Desde Alcalá del Río salió para La Rinconada un teniente de la Benemérita para instruir diligencias.

—En la capital se han registrado esta mañana algunos incidentes. Cerca de La Macarena los huelguistas se dedicaban a parar todos los automóviles.

El autobús de San Julián fué volcada una camioneta. Los «taxis» de servicio público se retiraban a los garages ante las coacciones de que eran objeto, excepto los que tienen la parada en los barrios céntricos.

Se conocen detalles de los sucesos desarrollados esta mañana en la Universidad y en la calle de la Encarnación.

Parece ser que los agentes de Policía señores Oliva y Delgado trataron de detener a dos sospechosos que se mezclaban con los estudiantes. Uno de aquéllos

solicitó de la Policía que identificaran su personalidad de agentes y cuando el señor Oliva se disponía a enseñar la placa de representante de la autoridad, uno de los sospechosos hizo un disparo a bocajarro. El otro policía quiso defender a su compañero, pero en aquel momento el otro sospechoso le dió un corte con una navaja en la mano con la que empuñaba la pistola.

El agente señor Oliva recibió un balazo en el vientre, al parecer leve.

El otro agente sufre una herida de arma de fuego y otra de arma blanca.

El Gobernador ha publicado a los periódicos locales una nota condenando el movimiento y aconsejando a los obreros que no se dejen arrastrar por los elementos dirigentes, que cuando llega el momento de peligro huyen cobardemente o se entregan a las autoridades.

La Benemérita sostiene un tiroteo con los sindicalistas de Motril

Granada.—Ha comenzado la huelga general del ramo de la construcción, de la C. N. T. Hasta ahora se desarrolla sin incidentes.

—Comunican de Motril que la Guardia civil descubrió una reunión clandestina de sindicalistas en el café Castán. Al dar el alto a los reunidos, éstos contestaron haciendo una descarga cerrada sobre los guardias. Luego salieron por una puerta accesoría y se refugiaron en una posada inmediata, desde la que continuaron haciendo fuego sobre la Guardia civil.

Los Guardias sitiaron la posada hasta las siete de la mañana, a cuya hora se rindieron los extremistas. Se practicaron 23 detenciones, incautándose la fuerza pública de nueve pistolas una escopeta y bastantes municiones.

DE SOCIEDAD

Expresión de gratitud

Doña Filomena Tartas, viuda de Ortega e hijos, dan por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por su esposo y padre y a las que, con motivo de su fallecimiento, les acompañaron o notificaron su sentimiento y al mismo tiempo se despiden de sus amistades, en la imposibilidad de hacerlo personalmente.

De oposiciones

Ha aprobado el primer ejercicio en las oposiciones a delegados del Trabajo, nuestro buen amigo el médico segoviano don Leonardo Láinez.

Enhorabuena.

Felicitaciones al prelado

El domingo, con motivo de celebrar su fiesta onomástica el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, acudieron a felicitarle a su Palacio el Cabildo en pleno de la Iglesia Catedral, los curas párrocos y coadjutores de esta población, figurando entre éstos bastantes sacerdotes que no ejercen cargos parroquiales, numerosas comisiones de Asociaciones religiosas, miembros de Comunidades monásticas y muchas personalidades, hasta el punto de que los pasillos del edificio se hallaban llenos de gente distinguida, demostrando ésta, con su presencia allí, las vivas simpatías con que cuenta en esta provincia eclesiástica el ilustre prelado, el afecto y respeto que inspira y la adhesión inquebrantable que su acertada labor apostólica obtiene, como justo premio a su sacrificio abnegado en favor de la Iglesia.

A estas pruebas de sincera estimación de que fué objeto ayer, el doctor Pérez Platero, unimos la nuestra muy efusiva, deseándole largos años de vida, en beneficio de las creencias católicas.

Vicepresidente de una Junta

La Asociación de licenciados y doctores catedráticos de Instituto, ha nombrado nueva Junta directiva, de la que forma parte, como vicepresidente, nuestro paisano, el profesor don Mariano Quintanilla.

Natalicio

Ha dado a luz dos niños la esposa del comandante de Artillería, retirado, don Pedro Anadón.

Tanto la madre como los recién nacidos se hallan en perfecto estado de salud, de lo que sinceramente nos alegramos.

En Motril la Benemérita sostiene tiroteo con un grupo de sindicalistas, que se entregan después de largo asedio

Los sucesos de La Rinconada

Sevilla.—Han tenido confirmación los sucesos ocurridos en el pueblo de La Rinconada.

Según los informes recibidos hasta esta hora, en una carretera inmediata al expresado pueblo, fué tiroteado desde una arboleda un automóvil procedente de Sevilla, en el que se dirigían a La Rinconada varias parejas de la Guardia civil y algunos guardias de Asalto. Como consecuencia del tiroteo, resultaron heridos un cabo y un guardia de la Benemérita y el conductor del automóvil. La fuerza repelió la agresión con las armas, haciendo de gravedad a un individuo llamado Claudio Morilla.

Los extremistas de La Rinconada lograron apoderarse del Ayuntamiento, del que fueron desalojados por la Guardia civil, después de nutrido tiroteo.

Desde Alcalá del Río salió para La Rinconada un teniente de la Benemérita para instruir diligencias.

—En la capital se han registrado esta mañana algunos incidentes. Cerca de La Macarena los huelguistas se dedicaban a parar todos los automóviles.

El autobús de San Julián fué volcada una camioneta. Los «taxis» de servicio público se retiraban a los garages ante las coacciones de que eran objeto, excepto los que tienen la parada en los barrios céntricos.

Se conocen detalles de los sucesos desarrollados esta mañana en la Universidad y en la calle de la Encarnación.

Parece ser que los agentes de Policía señores Oliva y Delgado trataron de detener a dos sospechosos que se mezclaban con los estudiantes. Uno de aquéllos

solicitó de la Policía que identificaran su personalidad de agentes y cuando el señor Oliva se disponía a enseñar la placa de representante de la autoridad, uno de los sospechosos hizo un disparo a bocajarro. El otro policía quiso defender a su compañero, pero en aquel momento el otro sospechoso le dió un corte con una navaja en la mano con la que empuñaba la pistola.

El agente señor Oliva recibió un balazo en el vientre, al parecer leve.

El otro agente sufre una herida de arma de fuego y otra de arma blanca.

El Gobernador ha publicado a los periódicos locales una nota condenando el movimiento y aconsejando a los obreros que no se dejen arrastrar por los elementos dirigentes, que cuando llega el momento de peligro huyen cobardemente o se entregan a las autoridades.

La Benemérita sostiene un tiroteo con los sindicalistas de Motril

Granada.—Ha comenzado la huelga general del ramo de la construcción, de la C. N. T. Hasta ahora se desarrolla sin incidentes.

—Comunican de Motril que la Guardia civil descubrió una reunión clandestina de sindicalistas en el café Castán. Al dar el alto a los reunidos, éstos contestaron haciendo una descarga cerrada sobre los guardias. Luego salieron por una puerta accesoría y se refugiaron en una posada inmediata, desde la que continuaron haciendo fuego sobre la Guardia civil.

Los Guardias sitiaron la posada hasta las siete de la mañana, a cuya hora se rindieron los extremistas. Se practicaron 23 detenciones, incautándose la fuerza pública de nueve pistolas una escopeta y bastantes municiones.

DE SOCIEDAD

Enfermos

Se encuentra enfermo de cuidado el maestro nacional de esta población don Faustino Herranz.

—También continúa delicado de salud el funcionario de esta Delegación de Hacienda don Gonzalo Agero.

Nonnabramiento

Ha sido nombrado interventor de Hacienda de esta provincia don Gonzalo Díez de la Torre, jefe de Negociado del Cuerpo pericial de Contabilidad, que prestaba como tal sus servicios en la Delegación de Segovia.

Enhorabuena.

Aniversario

Mañana se cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento de doña Asunción Hernández (que en paz descanse).

Las misas que se digan de nueve a doce, en los Padres Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia.

Del Gobierno civil

Donativos

El gobernador entregó esta mañana a nuestro compañero la siguiente lista de donativos de la suscripción pro paro obrero:

Suma anterior, 3.331,75 pesetas. Academia de Artillería e Ingenieros, 438,25 pesetas; don Pedro Bautista, 5; Prisión provincial, 40,90; don José, doña Angeles Pina y doña Paz Bayón, 65; don Maximino Gómez, 5; 13.º Regimiento de Artillería ligera, 108; Sociedad «Iris», 25; restos de la función benéfica, 91; Colegio de Médicos, 15; Caja de reclutas, 32,50; don Pablo López, 40; patronos del gremio de panaderos, 50; Prisión provincial, 40,90, y don Pedro Bautista, 5.

Suma y sigue, 4.293,30 pesetas.

Se venden

terneras seleccionadas de pura raza holandesa, todo el año. Para tratar, con Víctor Díez, en Sebúlor. Sucursal, vaquería Goya, en Madrid, teléfono 71239, Víctor Martín.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Merluza..... 2,00 y 2,50
Congrio..... 2,00
Besugos..... 1,25
Pescadilla grande..... 1,40
Idem terciada..... 1,00
Lenguados..... 2,25
Lenguadinas..... 1,00
Vicharros..... 0,50
Voladores..... 0,80
Panchos..... 0,90
Almejas..... 1,50

REFLEJOS

La leyenda de los Reyes Magos

«Los Reyes de Tharsis y de las islas, los Reyes de Arabia y de Sabá vendrán a ofrecerle dones.»
(Profecía de David.)

Eran tres Reyes profundamente sabios. Conocían los secretos de las plantas, entendían el lenguaje maravilloso de los pájaros y leían el sino de las criaturas en el curso inmortal de las estrellas. Aunque la tradición nos ha legado sus nombres, Gaspar, Melchor y Baltasar, en realidad, las gentes los llamaban Galgalat, Malgalat y Sarithin era Rey de Sabá. Tenía cuarenta años, negra la tez y la barba brillante y rizada. Vestía un manto de púrpura de Tiro, adornado de blanco, y calzaba dorados borceguies. Malgalat era un mancebo de veinte primaveras, soberano del territorio aurífero de Tharsis, rival envidiado de las plazas de Ophir. Sobre la túnica azul—azul como la madre de Pandio, como los cañaves de Tapobrane—llevaba un manto de color de cielo, ornábase la frente con un turbante de seda, de matices muy vivos, y ajustaba las piernas en altas botas azules, ribeteadas de piel de Issidonia, blanca como vellón de cordero lechal. Galgalat, Rey de Arabia, era un anciano venerable, de plateados finísimos cabellos y larga barba de color de marfil. Vestía de amarillo, se embozaba en un manto nacarado y calzaba borceguies violeta, sujetos por cordones de oro.

Los tres conocían la profecía de Balaam. Los tres sabían que la noche que apareciese en el cielo, por el lado de Israel, la estrella de Jacob, sería anuncio de que acababa de nacer un Rey que redimiría del pecado a los hombres. Y como lo sabían y tenían en las palabras del profeta una fe muy ardiente y muy viva, todos los días, al morir la tarde, todas las tardes al morir el sol, se reunían en un sitio bellísimo, rodeado de árboles frondosos y cantarinas fuentes, para esperar la estrella y pedir a Dios que la enviase pronto. Y aunque los días pasaban, y las noches se sucedían, y la estrella no llegaba nunca, ellos seguían esperando, siempre esperando, fortalecidos con su santa fe.

Además, los tres habían sido testigos de milagros sorprendentes y maravillosos. Uno de ellos vio una

vez a una avestruz empollar un huevo y salir de él un león y una cordera. Otro vio crecer en una vid una flor más linda que una rosa y surgir de sus pétalos, volando, una paloma blanca. El tercero tuvo un hijo, que apenas nacido, anunció que el Mesías iba a venir al mundo para permanecer entre los hombres tantos años como soles contemplara él. Vivió treinta y tres días.

Una tarde, por fin, cuando tras las crestas azules de la montaña apagóse el incendio del crepúsculo y empezaron a caer sobre el valle las sombras de la noche, surgió en el cielo, por el lado de Israel, la codicia estrellada de Jacob.

Galgalat, Malgalat y Sarithin comprendieron entonces que la profecía estaba cumplida y se pusieron en camino. Llevaban ágiles y recios dromedarios cargados de presentes: cofres de sándalo, estuches de sicomoro y cajas de cedro y de marfil llenas de sedas, púrpuras de Elisa y bordados de Assur. Oro, incienso y mirra; polvo de oro de Baasa, incienso de Gardefan, mirra olorosa de los bosques de Arabia. Cojines de Emath y tapices de Babilonia; abanicos de pluma de pavo real y quitasoles verdes con menudas campanillas de plata; láudano, cinamomo, bálsamo de Genezareth, sargas de perlas, diamantes claros como gotas de lluvia, rojos rubies como gotas de sangre y esmeraldas para mirar al sol.

Melchor llevó, además, treinta monedas de oro, las mismas que había hecho Terah, padre de Abraham, y con las cuales pagó José a los sabios que embalsamaron el cuerpo de su padre Jacob. Santas monedas que entregó a Salomón la Reina Kalbis el mismo día que casó con él.

Todo lo depositaron en ofrenda a los pies del Hijo de Dios. María, a su vez, les dio como recuerdo una de las bandas con que fajara el cuerpo de su hijo. Cuando la faja se arrojaba al fuego, el fuego se apagaba.

Así se cumplió la profecía de David, reflejando en ella la verdadera leyenda de los Reyes Magos.
ALBINO SANZ.

Importante acto de propaganda católica

Conferencia del señor Martín y Gómez en San Rafael

El domingo, como estaba anunciado, se celebró en el Centro Cultural, de San Rafael, un importante acto de propaganda, ocupando la tribuna don Francisco Martín y Gómez, de la Asociación de propagandistas católicos de Segovia.

El acto había despertado gran expectación y, por ello, desde mucho antes de la hora anunciada, el amplio salón del indicado Centro se llenó de público de todas las clases sociales, predominando el elemento obrero.

Momentos después de la hora en que había de comenzar el acto, llegó a San Rafael el conferenciante, a quien acompañaban varios miembros de la Asociación de propagandistas de Segovia.

Hizo la presentación, en elocuentes palabras, el director del Centro, don Cirilo Herguedas, el cual tuvo frases de elogio para el conferenciante, destacando que no acudió a este acto en calidad de orador político, sino de propagandista católico. En este Centro—dice—está prohibido hablar de política.

Resalta la organización de este Centro Cultural, que es de todos y para todos, sin excepción de ideas ni partidos, encaminado al cambio de torcidas orientaciones, cuya influencia se dejaba ya sentir. A la marcha de esta organización sólo puede oponerse la envidia de unos o la soberbia de otros, y ambas cosas producen siempre en los pueblos graves inconvenientes. Aspiramos a que este Centro sea casa de todos, donde se viva en franca convivencia, basada en el mutuo respeto y en la recíproca ayuda.

Una gran ovación acogió las elocuentes palabras del señor Herguedas. Martín y Gómez

Comienza el señor Martín y Gómez rogando a todos que disculpen el retraso de la llegada, debido a una falsa interpretación sobre la hora en que había de comenzar el acto.

Afirma que si para los que se han entregado a una intensa labor de propaganda, es siempre motivo de

satisfacción el ponerse en contacto con el pueblo, esta satisfacción es aún mayor cuando se asiste a actos como éste, ajenos al afán polémico y a la lucha política. En los actuales momentos por que atraviesa el mundo, cuando hay tantas cosas que elevan la desunión, el rencor y el odio al mismo corazón del pueblo, es necesario buscar algo que pueda unir a todos en un mismo sentimiento y en un mismo corazón. Esto sólo puede hallarse en la elevación espiritual y en la intensificación de la cultura, porque ambas cosas nos hacen ser cada día un poco mejores y dan cumplida satisfacción a ese anhelo que todos tenemos de progresar moral y materialmente, de poder vivir una vida de paz y de bienestar económico. (Aplausos)

Se vale el orador de algunos ejemplos históricos, para llegar a la conclusión de que la grandeza de los pueblos coincidió siempre con su máxima elevación moral. Como la planta para prevalecer necesita la savia de la tierra, así los pueblos, para poder cumplir su destino, necesitan la savia de la espiritualidad. Sin este sentimiento, los pueblos son un conjunto de cosas muertas, vacías de todo contenido, sin redención posible.

Dice que, mirado superficialmente, un pueblo no es más que un conjunto de casas, colocadas alrededor de una iglesia y con un lugar acotado, que se llama cementerio, donde inevitablemente van a terminar

hasta el 15 de febrero FRANCISCO PINDADO ex primer oficial de la casa BOCHS, de Madrid, le hace el 10 por 100 de descuento en sus modernos talleres de reparaciones eléctricas

AUTOELECTRIZ
SAN JUAN, 10

(Alc.)

minar todas las ambiciones y egoísmos de esta vida. Así mirado, bien poca cosa parece un pueblo. Y sin embargo, al abandonar el pueblo en que nacimos, ¿no es cierto que su recuerdo nos persigue tenazmente? Es que aquellas casas son más que un conjunto de ladrillos: en ellas vivieron nuestros padres y pasamos esos años de infancia que nunca se pueden olvidar; y en aquella iglesia rezamos nuestras primeras oraciones; y aquel cementerio no es un refugio de cosas que puedan olvidarse, es el lugar donde reposan las cenizas de muchos seres queridos que, aunque por ley inflexible del destino, nos precedieron en el camino de la muerte, siguen teniendo, y tendrán siempre, un afecto en nuestro recuerdo y un lugar preeminente en nuestro corazón. (Grandes aplausos.)

Sin estos sentimientos de espiritualidad, ¿qué sería la vida de los hombres? ¿No sería un constante martirio y una irremediable desesperación?

La espiritualidad se conserva exaltando el sentimiento religioso. A este propósito, el señor Martín y Gómez canta el sentimiento católico, base de la grandeza de los pueblos. Las palabras que en este sentido pronuncia el orador son acogidas con grandes aplausos.

Pasa a tratar de la cultura, que es deseo de entender y ambición de saber, y, sobre todo, propósito de emplear bien aquello que se sabe y se entiende. La espiritualidad y la cultura se compenetran cuando se inclinan al bien y a la verdad.

El problema social

Afirma que encaminados los pueblos por estos derroteros el problema social no existiría, porque su solución está en el amor y no en el odio. Invita a los obreros jóvenes a formar núcleos selectos, que lleven como bandera de sus propagandas la doctrina social de la Iglesia. Los Pontífices lo han dicho: es necesario impedir la explotación de los humildes. Tenemos que decir que los lemas de fraternidad y de justicia son nuestros, y si alguien puede hoy apropiárselos es porque los católicos, por no cumplir con nuestros deberes, dejamos que los arrancasen de nuestro propio Evangelio. (Gran ovación.)

Dice que no debe desanimarse nadie, porque, al parecer, los primeros actos de propaganda no den el resultado apetecido. Laboremos con fe, vayamos por el camino de la verdad y, como el error no es eterno, ya veremos cómo los equivocados vuelven algún día a nuestro lado. ¡Y qué mayor satisfacción para nuestra obra! Entonces les acogemos, no con odios ni recelos, sino con los brazos abiertos, imitando al Divino crucificado, que hasta en el momento del suplicio, pidió el perdón para sus propios enemigos. (Otra ovación.)

Afirma que lo esencial en todo momento es el cumplimiento del deber. Dedicar un párrafo a la mujer, señalando su misión, que es misión de amor, de aliento en las tristezas y amarguras del hombre, y termina diciendo que, frente a la confusión y desorden en que agoniza el mundo, tenemos que levantar nuestra bandera, que es bandera de paz y de justicia.

Una ovación clamorosa acogió las últimas palabras del orador, que fué después felicísimo.

—Los excursionistas, que fueron obsequiados por la directiva del Centro cultural, regresaron a Segovia muy satisfechos de las atenciones de que fueron objeto.

El señor Maura dice que el partido conservador no será nunca confesional

Y se declara autor de la fórmula de jubilación para el Clero

Logroño, 9 (7 t.).—En el cine Olimpia se celebró ayer un acto político organizado por los republicanos conservadores, en el que hicieron uso de la palabra el señor González Parrado, don Alberto Villanueva y el ex ministro, don Miguel Maura. Este dijo que si en principio se hubiera hecho caso a su requerimiento, el Gobierno no se hubiera constituido por gente de izquierdas exclusivamente y desde

el Poder se hubiera hecho la revolución, pero de una forma moderada.

Afirmó que el partido republicano conservador no será nunca confesional, porque en las luchas políticas no deben mezclarse cosas tan sagradas como la conciencia.

Recuerda que dimitió su cargo de ministro por ser opuesto al artículo 26 de la Constitución y que en el mitin del teatro de la Opera dijo que cuanto hubiera que hacer en relación con el Clero, debía convenirse con Roma mediante un concordato.

Luego se declaró autor de la fórmula de jubilación para el Clero, que fué aceptada por el señor Azaña, y a la que se opuso el ministro de Justicia.

Terminó diciendo que cuando se discuta la ley de Asociaciones cumpliré, como siempre, con su deber. MENCHETA.

En Valladolid se hunde una casa y perece una joven

Otra resultó herida. Los vecinos se salvaron milagrosamente

Valladolid, 9 (7 t.).—En la casa número 11, de la calle de fray Luis de León, se produjo esta mañana un hundimiento a causa de la poca consistencia de la medianería de la Casa del Pueblo, en la que, como se recordará, hace poco tiempo se registró un violento incendio.

A consecuencia del hundimiento resultó muerta la señorita Laura Gómez. Otra joven que vivía en la misma casa sufrió heridas de consideración.

Los 14 vecinos que ocupaban el edificio derruido se han salvado milagrosamente. —MENCHETA.

EL CONFLICTO MINERO DE ASTURIAS

Un crédito de Agricultura para comprar 100.000 toneladas de carbón

Madrid, 9 (7 t.).—Al salir ayer tarde de la Presidencia del Consejo de ministros el secretario del Sindicato Minero de Asturias, don Amador Fernández, que estuvo conferenciando con el señor Azaña, dijo a los periodistas que se había acordado la venta, en firme, de 100.000 toneladas de carbón, mediante la concesión de un crédito por el ministerio de Agricultura.

Agregó que esta semana comenzará la conferencia nacional minera. —MENCHETA.

Se vende una vaca de pura raza suiza, del tercer año. Para tratar, con Manuel Giménez, en Cerezo de Abajo.

LA SERNA EN MEJICO

Madrid, 9 (7 t.).—Victoriano de la Serna toreó ayer en Méjico.

El ganado, de San Mateo, dió juego. El torero segoviano fué aclamado nuevamente por este público, del que cierto sector se mostró reservado y hasta cierto punto agresivo contra La Serna durante sus primeras actuaciones.

La Serna alternó con Valderas y Solórzano. —GISNERA.

El ciclismo en Segovia

Organizada por la sociedad deportiva Gimnástica Segoviana, el próximo domingo, día 15, a las once de la mañana, se celebrará una gran prueba ciclista con el siguiente recorrido: Salida, del Parador del Norte, por la cuesta de Santa Lucía, Zamarramala, La Lastrilla, al punto de partida.

Para esta prueba ciclista habrá tres premios.

Las inscripciones se pueden hacer hasta el viernes en el Salón de limpiabotas «El Puchero», y Calleja, sastrería (plaza del Corpus.) X.

Ecos de la provincia

Bernardos

Fiestas de Navidad

Han transcurrido los días de Navidad en medio de un gran entusiasmo, propio de estos días, en los cuales las fiestas religiosas se han visto muy concurridas, pues durante los días de Pascua, Año Nuevo y Reyes, las misas de esos días han sido cantadas y oficiadas por jóvenes de la localidad, hábilmente preparadas por las hermanitas del Colegio de Hijas de Jesús, acompañadas del competente sacristán de esta parroquia, don Blas Marugán.

En cuanto a las profanas, no han faltado los bailes de plaza, así como en el Centro del elemento joven y en el Casino de la Unión, como también las funciones de cinematógrafo en el salón de don Nicolás Román, durante los días de fiesta que han transcurrido.

Nuevas Juntas directivas

El día 1.º del corriente también fueron renovadas las Juntas directivas de los distintos Centros que funcionan en esta villa, y de las cuales no damos los nombres por no incurrir en omisiones, y si nos permitimos a dar los del Círculo de la Unión, por pertenecer el que suscribe a dicho Centro:

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

DOMICILIO EN MADRID: ALCALÁ, NUMERO 14

Capital..... 100.000.000 de pesetas
Fondo de reserva..... 48.000.000

Más de 350 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista, abonando 2 1/2 por 100 anual.

Imposiciones a vencimiento fijo:

A un mes abonando.....	3	por 100 anual
A dos meses ».....	3 1/4	por 100 »
A seis ».....	4	por 100 »
A un año ».....	4 1/2	por 100 »
Caja de Ahorros ».....	4	por 100 » con reintegros a la vista.

Descuentos de efectos de Comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósitos de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 19

SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 1

Presidente, don Auspicio Bernardos Monjas; vicepresidente, don Angel García Bartolomé; tesorero, don Crescencio Bartolomé Sobrados; vocales: don Florencio Bartolomé Sobrados y don Eusebio Palomo Sobrados, y secretario, don Mauricio Alvarez Martín.

CORRESPONSAL.

9-1-933.

Aldea Real

Función teatral

Durante los días 31 y 1 de Enero se celebró en este pueblo una función de teatro por distinguidos jóvenes de esta localidad y dirigidos por don Mariano Tardón y don Esteban Herranz.

Se pusieron en escena la obra cumbre de don Federico Oliver, drama en tres actos y dos cuadros, titulada «Los pistoleros», y el juguete cómico «Chirivitas el yesero».

La distribución de la obra fué de la siguiente manera: Rosa, señorita Pilar Carreño; Rufa, Justa López; Sata, Emilia Escorial; Ivone, María Barbado; Juan Riveltu, Crescencio Gómez; Gobernador, Domingo Herranz; Hudres, Alejandro Herranz; Viscasillas, Hudres Herranz; Jaunel, Victor Herranz; Nano, José Barbado; Quili, Vicente Merino; Darouqui, Moisés Herranz; Ujier, Marcelino Barbado.

Durante toda la obra fueron muy aplaudidos, teniendo que levantarse varias veces al final de los actos el telón. Al terminarse la fiesta se obsequió al distinguido público con un concierto de guitarras y bandurrias, a cargo de los distinguidos jóvenes de Valseca, distinguiéndose entre ellos Marcelino Palacios y José Carreño.

La fiesta estuvo muy concurrida, en la que figuraban muchos forasteros de los pueblos limítrofes.

Nuestra más cordial enhorabuena.

MARIANO TARDÓN.

S U E L T O S

Enlace matrimonial

El día 8 de este mes contrajeron matrimonio en la iglesia de San Esteban, de esta ciudad, la señorita Paula López Segoviana, hija de doña Anunciación y de don Elias López, ya difunto (del comercio de Marazuela), y don Amelio Ayuso García, obrero filiado en la Escuela Automovilista de Segovia, hijo de los industriales don Juan Ayuso Heredero y doña Francisca García Sastre.

Bendijo la unión el señor cura párroco de Cuevas de Ayllón. Apadrinaron a los contrayentes los padres del novio.

Firmaron el acta don Saturnino Casas de la Morena, y don Alfonso Mediavilla, de Segovia.

Los novios, a quienes deseamos muchas venturas en su nuevo estado, han salido para Madrid y Zaragoza.

Donativo

Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 30 pesetas donadas por una persona amante de los pobres.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,80 ptas. Por correo, 2

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

La verdadera "Segoviana"

Pensión completa, 7 y 8 pesetas

JOSÉ GÓMEZ (El Chiclanero)

CAÑOS, 6, 2.º (entre Isabel II y Costanilla de los Angeles).

Teléfono y cuarto de baño MADRID

CORSETERA

Señorita Petra Antón hace fajas-corsés a la medida y precios económicos.

CALLE CRONISTA LECEA, 6, 2.º

"LA SEGOVIANA"

CASA DE VIAJEROS

de EMILIANO LLORENTE

Situada en lo más céntrico de la capital, con calefacción y cuartos de baño.

PRECIOS MODICOS

Plaza de Santo Domingo

(Entrada, Tudescos, 1)

TELEFONO 15424.—MADRID

"LA LECHERA"

Camiones y camionetas de transporte rápido entre Segovia, Navas de Riofrio, La Losa, Otero y Madrid, del mismo dueño de LA SEGOVIANA.

Salida diaria de Segovia: a las siete de la mañana.

Punto de partida: José Zorrilla, 61

TELEFONO 256

a precios reducidos vende al por mayor y menor la

PESCADERIA

de A. CASAL

Juan Bravo, 34.—San Martín

MOTORES ELECTRICOS

y de aceite de ocasión, de 1/2 H. P. 1.500 R. P. M., 220/110 V., de dos y tres fases, el de aceite de 11 H. P. nuevo inglés, 525 R. P. M. Un transformador de 2 K. V. B. 3.000/220 V.

Razón: ALEJO AZNAR, Jardínillos de San Roque, 4. teléfono 206.

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS

ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL

MARIANO ROMERO BECERRIL

MÉDICO

Tratamiento y curación radical de la HERNIA, sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos, su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado).

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco

Cervantes, 28, principal izquierda.—SEGOVIA.—Teléfono 46



IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicada a ven-

tas a plazos, solicita

ACTIVOS AGENTES

para vender artículos de gran con-

sumo. Dirigir las solicitudes, indi-

cando referencias a

L. 4164 S. S. Apartado 166

SAN SEBASTIAN

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS
ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL
MARIANO ROMERO BECERRIL
MÉDICO
Tratamiento y curación radical de la HERNIA, sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos, su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado).
Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco
Cervantes, 28, principal izquierda.—SEGOVIA.—Teléfono 46